

## 新闻动态

[学院公告](#)
[学院新闻](#)
[教学讯息](#)
[医疗讯息](#)
[科研讯息](#)
[新闻链接](#)
[网站日志](#)
[捐赠榜](#)

# 《牙颌面畸形的正颌正畸联合治疗—临床与基础研究》荣获 华夏医学科技进步奖二等奖

本文被阅读次数：0次 【2014-06-27 08:33:36】 【字号 大 中 小】

分享到：

我院“正颌—正畸联合治疗”团队在沈国芳教授带领下，经过10余年探索、提高并发展，成果获国内同行和学术界认可，近日荣获华夏医学科技进步奖二等奖。

项目名称：牙颌面畸形的正颌正畸联合治疗—临床与基础研究

完成人：沈国芳、房兵、王旭东、唐友盛、朱敏、张诗雷、蔡鸣、于洪波、张文斌

授予机构：中国医疗保健国际交流促进会

颌面颌和口腔骨性错合畸形的治疗涉及面部骨骼、软组织、牙、牙槽骨整体结构的重新构建，以获得面部美观和正常的咬合功能。治疗过程漫长，涉及多个组织和器官，需要多学科联合协作而完成治疗。

20多年前，邱蔚六院士首先提出学科交叉合作并建立交叉学科团队，开始探索正颌—正畸联合治疗模式，以解决口腔颌面畸形的治疗问题。这支团队先后在袁文化教授、唐友盛教授领导下从无到有成功发展。2000年开始，沈国芳教授开始领衔团队，从科研到临床进入全面快速发展阶段。目前，我院口腔颌面科的治疗模式已被全国的口腔医院借鉴，也相继成立了颌面治疗中心等形式的学科；同时，我院口腔颌面科也成为该领域的带头学科，培养出口腔颌面外科和口腔正畸两支优秀的学科团队。

近5年来，我院口腔颌面外科每年接诊并进行疑难病会诊病例从500例到2013年的730例，成为辐射全国的口腔颌面畸形疑难病诊治中心。在大众患者中也建立了良好的学科口碑，大众网络如“牙套之家”、QQ群等社交网络中专门的“九院正颌群”应运而生。我院正颌—正畸团队在已建立的平台，成长为一支在专业内和大众社交网络中享有盛誉的优秀团队。在荣誉到来之际，团队成员借机反省思考，寻找未来的发展方向，以保持前进的动力。获奖是一种激励和鞭策，口腔颌面科这支朝气蓬勃的学科团队将扬起风帆，向国际进军，成为“国际精品学科”而不懈努力。